

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre 6.—
 negyedévre 3.—
 egy óra 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiado-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Utolsó szó.

E percben, midőn a szerkesztői tollat e helyen utoljára veszem kezembe, nem a távozás fájdalma legintenzívebb érzése lelkemnek, hanem a mélyen és őszintén érzett háláé olvasó közönségünk iránt.

Eszembe jut egy év, egy munkájában izgalmas, hatásaiban sokszor boldogító év, melyet e kised lap szerkesztőségében töltöttem s melynek minden perce az öröm, a megnyugvás, a boldogság soha nem feledhető ideje volt.

Eszembe jut egy év, amelyben éreztem megdobbani a katolikus öntudat erejét e városban, az elnéző és megértő szeretetnek ezer színű kedves felcsillanását, éreztem lüktetni a vér pezsgő erejét, mely eszmét adott a gyenge tollnak, erőt a gyengeségnek s akkor, ha ott éreztem magam e zibongó, e mozgalmas élet forgatagában, mint annak jelentéktelen közkatónája, küzdő harcosa, akkor érzem ma, hogy ezért elsősorban megértő katolikus társadalmunk, keresztény olvasó közönségünk előtt kell meghajtanom őszinte hálám zászlaját s kell kifejeznem ennek a mélyen érzett hálának megnyilatkozását.

A mi munkánk, kik a szerkesztői asztal mellett nyilvánosságra hoztuk, megörökítettük, életre keltettük nagyközönségünk érzés és gondolat világát, a kisebb munka volt. Mi a gyengébb fél voltunk, kik kértünk, könyörögtünk, koldultunk. Olvasó közönségünk végezte a nagy, az értékes, az örökbecsű, a tartalmas, a maradandó munkát, mikor elnéző s megértő szeretettel keblére ölelt, eszmét adott, biztatott, a csüggedésben bátorított, a gyengeségben erőt adott, hogy mi kicsinyek nagy dolgokra vállalkozunk s nagy közönségnek igényeit becsülettel szolgáljuk.

Mi tudjuk azt, mi volt nekünk olvasó közönségünk előlegezett s talán soha teljességében meg nem szolgált szeretete, hogy harcunkat felvehessük s azt, ha nem is a fegyverek méltóságos cifraságával, s erejével, de egyszerű lelkünk becsületes törekvésével, jó szándékával megküzdjük.

Mi ezt éreztük mindennap s a forgó napok minden percében s azért

kérem ez utolsó alkalommal, hogy az őszintén érzett hálának adhaszak kifejezést a Brassói Ujlap szeretett olvasó közönsége iránt s ne a talán disszonáns hangokat kiváltó bucsu szavait, de a szerető hála érzéseit hallassam.

S ugyanakkor, mikor az olvasó közönségünknek lelkem hála érzéseit tolmácsolom, kitör belőlem mindazok iránt is, kik egy év munkájában oly sok szeretettel, annyi megértéssel, annyi komoly tanáccsal s még több munkássággal segítettek a harcban.

Ők voltak azok a fenntartó oszlopok, azok a hűséges társak, kik a névtelen hősök példájára az ismeretlenség homályába burkoloztak, hogy annál ragyogóbban süssön lelkük nap sugara az eszmék, igazságok diadalára.

S nem maradhatnak el azok sem, kik az elszálló gondolatnak testet, látható és maradandó formát adtak s kik nemcsak kezük munkáját, de szívük lelkesedését öntötték az egymás mellé rakott ólom betűkbe.

Az isteni gondviselés a kicsiny szerkesztőségi asztal mellől uj harcmezőre szólít. Megyek. Elviszem magammal a Brassói Ujlap olvasó közönségnek lelkesedését s ez biztatóm lesz a jövőben, erősítőm a harcban, hisz csak a terep változik, de az eszmék, az igazság harcában — érzem — ismét együtt leszünk s azért nem a bucsuzás fájó szavával, de a találkozás reményének boldogító bizodalmaival köszöntök el hála telt szívvel, a jövő reményével: a viszontlátásra . . .

Isten velünk . . . !

Kún László

a Brassói Ujlap volt szerkesztője.

Dr. KENYERES

az „Első Magy. Bizt. Társ.”
bizalmi orvosa, . . .

rendel: ideg-, anyagcsere- és belbetegeknek (Radium, oxigén villamos stb. kurák).

szeptember 29. óta

Belváros, Árvaház-u. 31. I. emelet
délután 2—3.

Sz. 530—1913.

Meghívó.

Kegyelmes főpásztorunknak f. évi szept. hó 24-én kelt 6690 sz. rendelete alapján van szerencsém a brassói r. k. egyházközség tagjait a **f. évi október hó 12-én (vasárnap) d. e 1/2 12 órakor az elemi fiúiskola rajztermében tartandó**

statusgyűlési képviselő-választó közgyűléséé

tisztelettel meghívni.

Választó minden r. kath. egyházközségi tag. —

Brassó, 1913. szept. hó 28-án.

Meisel József,

(P. H.)

apát, főesp. plebános,
egyházközségi elnök.

Politikai széljegyzetek.

Bemegy-e az ellenzék a Házba? Az ellenzék vezetési fontos tanácskozásra gyűltek össze Tornyán. A szőnyegre kerülő kérdések között a politikai világot legközvetlenebbül az érdekli, hogy az ellenzék minő magatartást fog tanúsítani a parlament tárgyalásain való részvétel kérdésében. Tagadhatatlan, hogy az ellenzék körében többen vannak olyanok, a kik a passzivitás abbahagyását látnák helyesnek, természetesen ezek is a legkifejezettebben tiltakoznak a munkapárti házban elfogadott házszabályok érvényessége és az eddigi törvényalkotások ellen, de a bemenetelt sem azért sürgetik, mintha a normális tárgyalásokban részt kívánnának venni, hanem azért, hogy a házban a legenergiusabban folytassák a kormány elleni harcot. A tornyai találkozást megelőzőleg az egyesült függetlenségi és 48-as párt vezetői között már voltak bizalmas megbeszélések ebben a kérdésben.

A kérdést most a képviselőház összehívása tette aktuálissá és a bemenetel kérdésében a döntő határozatot az egyesült függetlenségi és 48-as párt érkezetlen hozták meg. Ezt megelőzi a függetlenségi párt elnöki tanácsának ülése, melyet valószínűleg kedden, október hó 7-én délelőtt tartanak meg. Amint értesülünk, a bemenetel kérdésében csak akkor hoznak határozatot, ha e tekintetben az egyesült párt elnöksége gróf Andrassyval és Zichi Aladárral megegyezésre jutott. Abban azonban már most is megvan az ellenzék összes tagjai között a legteljesebb egyetértés, hogy ha be is megy az ellenzék a Házba, — a mi igen valószínűtlen — e tekintetben a munkapárttal vagy Tiszával semmiféle paktumra vagy kompromisszumra nem lép.

Miniszteri rendelet a gyülekezési jog gyakorlásáról.

A m. kir. belügyminiszter 7430—913 sz. a. körrendeletét intézett valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak a gyülekezési jog gyakorlásáról. A rendelet bevezető része ekként szól:

A gyülekezési jog szabályait régi, részben elavult rendeletek állapítják meg, amelyeknek felkutatása és hatályvesztett részeinek kiválogatása félreértésekre és téves intézkedésekre szolgálhat alapul.

A gyülekezési jog a polgári szabadságjogok egyik legkiválóbbika lévén, kívánatos, sőt szükséges, hogy a reá vonatkozó jog szabályok addig is, míg a törvényhozás intézkedik, minden kételyt és tévedést kizáró határozottsággal megállapíttassanak.

Ezzel kapcsolatban szükségesnek látom, hogy intézkedés történjék azoknak a visszaéléseknek a megtorlása iránt, melyek részint a nyilvános gyűlések, vagy felvonulások megtartása céljából összegyűlt tömeg részéről, részint a politikai pártszervevények kifolyásaként ily célú gyűlézéseken kívül is mindgyakrabban követetnek el, s majd a politikai és a polgári szabadságjogok gyakorlását akadályozzák vagy hiúsítják meg, majd a politikai véleménynyilvánítás ürügye alatt különböző erőszakos cselekményekben jutnak kifejezésre és gyakran a személyes biztonságot, a testi épséget és a tulajdon szentségét is veszélyeztetik.

A választói jog büntetőjogi 1913. XXIII. t.-c. súlyos büntetéseket állapít meg azok ellen, akik a választójog szabad gyakorlását dobálással, vagy más erőszakos megfélemlítő, vagy megszegyenítő cselekményekkel megzavarják, vagy meghiusítják.

Ezeknek a rendelkezéseknek az a célzatuk, hogy politikai jogainak gyakorlása mindenkor biztosíttassék. Mert szabadságszerető és jogtisztelő nemzet sehol sem értelmezi úgy a politikai joggyakorlást és a véleménynyilvánítási szabadságot, hogy az egyik párt hívei a terror minden eszközét szabadon használhassák a másik párt hívei ellen.

A dolog természetéből következik, hogy ugyanennek a célzatnak és a megfelelő elveknek kell érvényesülniök a polgári szabadságjogok gyakorlásának védelme érdekében.

Mindezeknél fogva részben a ma is érvényben álló jogszabállyal, különösen a népgyűlések tárgyában 766—1898. B. M. eln. szám alatt kiadott minősítő és büntető rendelkezéseivel részben, a törvényhozásnak az 1913. évi XIV. t.-c. és 1913. XXIII. t.-c. is kifejezésre jutott intencióival egybehangzóan az 1879. XLI. t.-c. alapján a következőket rendelem el:

E bevezetés után tér át a rendeletre, melynek főbb pontjai:

1. Nyilvános gyűlést (népgyűlést) csak akkor lehet tartani, ha rendezett tanácsu városnál a rendőrkapitány, a nagy és kis községekben a járásbíró, a városban lakó legalább négy megbízható, önjogu állampolgár legalább 48 órával előbb a részletes tárgysorozat bemutatása mellett írásban bejelenti és a rendőrhatalóság a bejelentést tudomásul vette:

Nyilvános politikai gyűlések vezetői, rendezői és tisztikarának tagjai idegen állampolgárok nem lehetnek s ott csak a rendőrhatalóság engedélyével szólalhatnak fel.

2. Szabad ég alatt tartott nyilvános gyű-

léseket s felvonulásokat is csak előzetes engedéllyel lehet tartani. Nem esnek bejelentés alá az egyházi körmenetek, a népszokásokon alapuló ünnepélyek és felvonulások, lakodalmi és temetési menetek.

3. Amennyiben súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágás elkövetése miatt 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ha valaki bejelentés nélkül gyűlést tart, vagy ilyenén részt vesz, ha a gyűlésen fegyveresen jelenik meg, ha a rendet zavarja, ha a hatósági rendelkezésnek eleget nem tesz, ha valakit megdöböl, vagy valaki ellen erőszakos, megfélemlítő, vagy megszegyenítő cselekményt követ el.

Október 6. Brassóban.

Az aradi vértanuk emlékének lelkes kegyelettel adózott tegnap délután a brassói magyarság.

Az ünnepélyt az „Egységes Magyar Párt” rendezte a No. 1 nagytermében s a Brassóváros magyarsága őszinte lelkesedéssel jelent meg, hogy áldozzon hazafias érzésének oltárán.

Az ünnepélyt Dick Gyuri zenekara nyitotta meg egy precíz előadott nyitányal.

Ezután dr. Hantz Mihály, az Egységes Magyar Párt elnöke tartotta megnyitó beszédét, melyben mély gondolatokkal esetelte a nemzeti kegyelet megnyilvánulását a nagy idők vértanui iránt.

A brassói magyar dalárdának éneke után, melyet a közönség állva hallgatott végig, dr. Kendeffy Ödön brassói ügyvéd tartotta emlékbeszédét, melyben hazafias lendülettel illesztette az aradi napnak s Arad hőseinek nagyságát a magyar történelembe.

Majd így folytatta.

Magyarországnak sok igazsága volt, sok vértanút adott értük. Ezek között az igazságok között egyetlen egy sem volt oly nagy és a nemzet mélységében meggyőződésből fakadó, mint az, amelyért az aradi vértanuk adták oda életüket. Ez a hatalmas igazság: hogy Magyarországot jogaitól megfosztani nem szabad, nem lehet, mert Magyarország elválaszthatatlanul összeforrott közép-európa életének erőmegosztásával.

Ez volt az az igazság, melyet a tizenhárom vértanu életével pecsételt meg. És olyan igazság volt ez, hogy Europa néhány évre rá be is bizonyította: jött Königrätz, jött a kényszer kiegyezés, jött a fejlődő mai Magyarország és jön egy még szebb, magasabb jövő.

A gyász muló érzés, sebek csak ideig-óráig sajognak és helyükbe lép az emlékezés.

A mai nap — ugymond, — nem is a gyász napja már, hanem a háláé, a reményességé, a jobb jövőbe vetett bizakodásé, melynek igazságai a tizenhárom aradi hősvértanu halálából fakadtak és fognak fakadni, amíg csak a magyar nemzet él és emlékezik.

A közönség hangos s lelkes tapsal honorálta a beszédet, mely után Róth zenekarának tárogatósa adott elő néhány kuruc nótát. A Dalárda éneke —, majd Dick Gyurinak lelkesítő muzsikájával az ünnepély véget ért.

Véresre vert gazdálkodó.

Csendélet Almásmezőn.

— Saját tudósítónktól. —

Zernest, okt. 6.

Véresre vert tagokkal, sebekkel borítva találták a szomszédos Almásmező határában Gábor Miklós odaváló gazdálkodót.

Gábor ugyanis kiment a délután folyamán a község határában levő birtokára, hol mezei munkával foglalatzkodott.

Ugy alkonyat tájban régi haragosa, Clopotiel Bucur Miklós a nyugodtan foglalkozó Gábort megtámadta s egy kapával a szerencsétlen ember fejére és oldalára oly súlyos csapásokat mért, hogy az vértől borítva, bordatöréssel terült el a földön.

A mezőről hazatérő falubeliek figyelmessé lettek a szerencsétlen ember jajgatására s odamenve vérében fekvő találták Gábort.

A körorvos véleménye szerint a szerencsétlen ember sérülésének gyógytartama 25—30 napot vesz igénybe.

Gábor Miklós bűnvádi feljelentést tett Clopotiel ellen a brassói kir. ügyészségnél, mely súlyos testi sértés büntette miatt vád alá helyezte a vérengző embert.

NAPIHIREK

Csak még egyszer

meséljen a kis kroki . . . arról . . . ami elmúlt . . . mult jöők napsugaras . . . boldog óráiról . . . fonogatva az emlékezés aranyos szárait . . . hogy azokból kibontakozzék . . . láthatóvá legyen . . . a jövő képe . . .

Csak egy szóra . . . csak még egyszer . . . jöjjetek el ti aranyos napok . . . ti . . . kik oly sötétek voltatok . . . hogy égő lámpánk fényével . . . kellett pótolnunk . . . hiányokat . . . s mégis annyi derűt . . . annyi világosságot árasztottatok . . . egy kis lakásban . . . s a nagy világban . . .

Jöjjetek aztán ti . . . küzdelmek . . . s harcok néma tanui . . . apró kis ólom betűk . . . Mennyit mondtatok . . . mily sokat beszéltek ti . . . egy hosszú év alatt . . . Sokszor bánatos . . . majd csüggedt volt a hangotok . . . aztán ismét vigan . . . pajkosan . . . jó kedvűen csilingelt . . . mint a kis harang hívó szava . . . vagy tavasz ébredésében . . . a csicsergő madár dal . . .

Jöjjetek ti mind . . . mind . . . kik ott voltatok . . . lomha regalisok . . . fakult . . . elkopott hajók . . . kattogó gép . . . festékes hengerek . . . tarka korrekturás nyelvek . . . komoly szedők . . . tördelő . . . gépmester . . . csacsogó inas gyerekek . . . s te is jó öreg „Gyorgye bá” . . . Jöjjetek el még egyszer hozzám . . . asztalomhoz . . . Lärmázzatok . . . kérjete . . . zsörtölődjete . . . vagy énekeljete . . . mint egykor . . . mint akkor . . . S jöjj te is . . . kenyeres pajtásom . . . öröm és bu . . . lelkesedés és csüggedés . . . hűséges megosztója . . . főnököm s a nap kis szakában alattvalóm . . . Mind . . . mind . . . csak még egyszer . . . csak egy szóra . . . Emlékezzünk . . .

Emlékeztek-e . . ? Jut-e még eszetekbe . . ? Oh igen . . látom, érzem . . . Aztán mesélek nektek . . most csak nektek . . onnan a lámpavilágos kis asztal mellől . . .

Emlékeztek . . ? Emlékezzünk . . !

Ugy-e így volt . . ? Ugy-e tudjátok . . ?

Eszetekbe jut minden nap . . ? hisz az a mienk volt . . . A tiétek . . . az enyém . . . a mienk . . . Emlékeztek . . ?

Csak még egyszer . . . Csak egy szóra . . . aztán . . . a kis kroki elmegy . . . nem mesél többet nektek . . . másnak se . . .

A kis kroki . . . meghalt . . . (=)

Közigazgatási bizottság ülése. Brassóvármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága f. hó 14-én délelőtt 9 órakor ülést tart.

A brassói ker. szoc. egyesület szerdán este 8 órakor az egyesület helyiségében (Kolostor u. 29) választmányi ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését ez uton is kéri a vezetőség.

Elgázolta az automobil. Súlyos sérülésekkel, bezuott oldalbordával szállították ma délelőtt a brassói kórházba Lukács Katalin feketehalmi lakónőt. Lukács Katalin ugyanis a kenyérszállító kis szekeret húzta maga után a Hosszu utcában. Utána haladt a sinajai Hotel Careiman szálloda tulajdonát képező automobil Petrescu János sofför, ki túlkölt is az előtte haladó asszonynak. Lukács Katalin hátra is nézett s szekerevel a járda felé kiakart térni. A sofför is azonban mivel azt gondolta, hogy a nő nem hallja a túlkölést szintén a járd felé kormányozta az autót, s így autójával a szerencsétlen asszonyt elgázolta. Súlyos sérülésével a brassói kórházba szállították, hol a déli órákban hallgatta ki a súlyosan sérültet Ábrahám István kir. törvényszéki vizsgáló bíró. A sofför ellen a bünvádi eljárás gondatlanságból okozott súlyos testi sértés bűntette miatt megindult.

Tilos az osztrák osztályorsjáték Magyarországon. A kereskedelemügyi miniszter utasította a magyarországi összes postahivatalokat, hogy az osztrák sorsjegyeket s erre vonatkozó ismertető nyomtatványokat tartalmazó leveleket a címzetteknek ne kézbesítsék.

Pályázati hirdetés. A kereskedelemügyi miniszter f. évi szeptember hó 22-én kelt rendelete alapján az „Erzsébet királyné Iparoktatási Ösztöndíjalap”-ból a szabályzat 6 §-a értelmében két darab évi háromszáz koronás ösztöndíjra hirdetnek ezuton is pályázatot. Pályázhatnak az állam iparoktatási intézetben működő vagy nyugdíjban levő, vagy elhalt személyzet mindkét nembeli valamely hazai nyilvános iskolába járó gyermekei, vagy árvái, kik 10 éves korukat betöltötték, de 22 éves korukat még tul nem haladták. Az a tanuló, ki az ösztöndíjat elnyeri, azt tanulmánya idejének végéig, illetve, hogy tanulmányaiban megfelelő eredményt és ugy az intézetben, mint azonkívül kifügastalan magaviseletet tanusít. A pályázatnál a jobb előmenetelt kiknek szülei súlyosabb anyagi viszonyok közt vannak, különben egyenlő körülmények közt előnyben részesülnek. Pályázati határidő 1913 év november hó 15. A folyamodványokhoz tanulmányi és erkölcsi bizonyítvány, valamint a szü-

lők anyagi viszonyait feltüntető okmányok csatolandók. A folyamodványok az iparoktatási kir. főigazgatósághoz, Budapest, VIII. József körut 2. III. emelet nyujtandók be. Budapest. 1913 október hó. Az „Erzsébet királyné Iparoktatási Ösztöndíjalap” felügyelő bizottsága.

Bor- és husfogyasztási adó bérbeadás. A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy Fogaras megye Alsóporumbák község 1914—1916 évi borital és husfogyasztási adójának bérbeadása iránt f. évi október hó 23-án az első s esetleg 24 és 25-én második és harmadik árverés fog a brassói m. kir. pénzügyigazgatóságnál tartatni. Írásbeli ajánlatok bánatpénzel ellátva f. évi október hó 23 napjának d. e. 9 órájáig adhatók be. Részletes feltételek a pénzügyigazgatóságnál és a biztosi kerületek vezetőinél tudhatók meg.

Merkur mozgó az Europa szálloda nagytermében legközelebbi előadását f. hó 8-án szerdán fél 4, 6 és 8 órakor tartja a következő műsorról: 1) Királyok találkozása; 2, Modern fiatalág, amerikai vígjáték; 3, Apach szerelem, dráma 2 felvonásban; 4, Kényszerházasság vígjáték; 5. Két nővér társadalmi dráma 3 felvonásban 6, Pali váltni akar, komikus jelenet. — Az egyes számokat cigányzenekar kíséri.

Országos rendőri szakiskola Kolozsváron. Kolozsvárról írják: Illetékes körök Kolozsváron országos rendőri szakiskola felállításán fáradoznak. Az iskola teljesen az államrendőrség mintájára lesz szervezve, s ott az erdélyi városok rendőrlégénysége egyöntretű és egységes tanítási terv alapján kiképzést nyer. A belügyminiszterium ügyosztályában a Kolozsvárt létesítendő országos rendőri iskola felállítása ügyében olyan határozott ígéretet kaptak a város vezetői s az erre vonatkozó tárgyalások már annyira előre haladtak, hogy a főkapitány már el is rendelte Kallós Béla tb. rendőrpáncsnoknak, aki a rendőrtisztek továbbképző tanfolyamán részt vett, hogy a budapesti államrendőrség tantervének mintájára készítsen erre nézve tervezetet.

Községből sóbánya. Székelyudvarhelyről írják: Lövéte község az óriási méretű földcsuszamlások következtében nagy veszedelemben van. Ugron János főispán megvizsgálta a község talaját. A szakvizsgálókat végző bizottság kimondotta, hogy az egész községet biztosabb helyre kell áttelepíteni. Az áttelepítést már ki is mondotta a község képviselő testülete s erre a célra az államtól kölcsönt vesz fel. A csuszamlott terület alatt roppant nagy sötömeg van, mely kedvező alkalmat nyujtana sóbánya nyitására.

Apolló bioskop műsora szerdán és csütörtökön: Három jó madár, humoros. Éjszak dél ellen, amerikai dráma 2 felvonásban. — Ceylen, természeti felvétel. — Nászajándék, humoros. A telefon, amerikai szerelmi történet 2 felvonásban — Leo mint riporter, humoros — Arany rabjai rablótörténet 3 felvonásban — Nisi a korcsmában, humoros.

Táviratok.

Budapest, okt. 7.

Kossuth lakásán ma bizalmas értekezlet volt, melyen az ellenzéki pártok vezérei jelentek meg. Tárgya az volt, hogy az ellenzék a delegációkban részt vegyen-e. Véglegesen eddig még nem döntöttek, de anynyi bizonyos, hogy e szerdai képviselőház ülésen nem jelennek meg.

Budapest, okt. 7.

A nemzeti párt horvát tagjai holnap értekezletet tartanak, melyben részt vesz Skerlec és Pejacevics is.

Budapest, okt. 7.

A belügyminiszterium által kiadott jelentés szerint az országban 6 újabb kolera megbetegedés fordult elő.

Szófia, okt. 7.

A király elutazását holnapra halasztotta el. A konstantinápolyi szerződést a mai napon aláírták.

A koronatanács elhatározta, hogy a miniszteriumot kiegészíti és a kamrát dec. 9-ig elnapolják.

Athén, okt. 7.

A török teljhatalmu követ, Herantabro ma nyujtotta át Panos külügyminiszternek a török ellenválaszt. Panos az átvizsgálásra haladékat kért. A tárgyalások hosszabb ideig fognak tartani.

Konstantinápoly, okt. 7.

Illetékes körökből nyert értesítés szerint, a kormány követe ntján értesítette, hogy hajlandó a sziget kérdéseket a londoni békekonferencia szellemében végrehajtani.

Irun, (Spanyol o.) okt. 7.

Poincáre ma ideérkezett s ünnepélyességgel fogadták. Este Madridba utazik.

Madrid, okt. 7.

Azon hír, hogy Marána tábornok Marokkóban meghalt alaptalan.

Peking, okt. 7.

Juanschikait ma a köztársaság elnökévé választották meg.

Belgrád, okt. 7.

A lapok szerint Bulgária és Törökország teljes gyorsasággal készülnek a mozgósításra. Görögország és Szerbia is szükségesnek látja magát minden eshetőségre előkészíteni. Görög és Törökország egymáshoz való viszonya napról-napra gyengül.

1—1 kocsis rakomány

szép érett paradicsom

érkezik kedden és szerdán **GÁL ALBERT** fűszer és csemege kereskedésébe.

Kapu-utca 50. sz.

A legolcsóbb napi árak!

Rendelések telefonon is eszközölhetők.

Telefon szám: 313.

Női divatkalapok és alakítások!

Divatos női kalapok **mélyen leszállított árak mellett** nagy választékban kaphatók **SCHUSTER JULIA** utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohánytözsdeben.

Javítások izlésesen és olcsón eszközöltenek.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becsereél ujjakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árk mellett vállal.

Bútorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árk mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árk mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árk mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Újdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérneműekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni őstörres sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.

Elsőrendű konyha. Kitünő italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:

Gust H.,

Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-York stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Mihály Jenő,

Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árk.

Buca György,

Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Kávéházak:

Jordáche György,

az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitünő italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Persinár János,

Katalin-utca 20. Kárpitos, butordíszítő és paplancsináló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkálatokat jutányos árkban, pontos és megbízható kivitelben.

Hefegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A 'BRASSÓI UJLAP' kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.



Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyennemű művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árk mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalják.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffennrad és Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók:

Benigal Sándor,

Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszont eladónak megfelelő árengedményt ad.

Höszörüs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörüldé motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Hefüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladónak árengedményben részesülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árk!

Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árk mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szifgyártók:

Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szifgyártó, nyerges és bőrdöns. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeárúk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárúk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretemen folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai veteményfélék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehentejet 21 filléren, bivalytejet 30 fillérért kapják. Tiszta kezelés. Telefon 213.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Cspikét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kőbányai és Czell sör.

Jian-féle vendéglő,

Lópiac 15. Izletes konyha, kitünő italok. Czell-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árk mellett.

Vésnökök:

Náhmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbél-lyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.